

近千客商雲集廣東簽90大單

香港文匯報訊(記者 蘭紅柳、胡若璋 梅州報道)客商是廣東「三大商幫」之一，遍佈全球，為當地社會進步、經濟建設做出重要貢獻。第四屆世界客商大會近日在有着「世界客都」美譽的廣東梅州開幕。記者在本次客商大會的開幕式上獲悉，梅州、河源、惠州等廣東省內客屬地區集體舉行招商引資重大項目簽約儀式，共簽約項目90個。

本次客商大會以「匯聚客商力量，共創海絲未來」為主題，「海絲」概念第一次融入到大會當中。

據悉，作為廣東客屬地區主動融入「21世紀海上絲綢之路」戰略，實現振興發展的重要舉措，梅州、惠州、河源三市充分發揮華僑和港澳同胞眾多的優勢，設立了33個(梅州14個、惠州10個、河源9個)海外經貿文化聯絡處。

計劃投資總額超400億

據介紹，開幕式上，美國、英國、法國、加拿大、澳洲、新加坡、港澳台等31個國家和地區的客家社團、商會代表接受了三市頒發的所在城市聯絡處牌匾。這一舉動，對於進一步加強廣東客屬地區與海外國家和地區，特別是「21世紀海上絲綢之路」沿線國家和地區的經貿合作與文化交流，推動廣東客屬地區外向型經濟發展，構建對外開放新格局都有重要的意義。

記者在本次客商大會的開幕式上獲悉，梅州、河源、惠州等廣東省內客屬地區集體舉行招商引資重大項目簽約儀式，共簽約項目90個，計劃投資總額401.63億元。此外，經廣東省政府批准的廣東梅興華豐產業集聚帶正式掛牌，這一產業集聚帶將成為推動梅州加快振興發展的重要載體和重要平臺。

閩海西將建6條城際鐵路

總里程583公里 總投資超千億

香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報道)國家發展改革委近日公佈關於福建省海峽西岸城際鐵路建設規劃(2015~2020年)的批覆，明確提出，未來5年，福建省海峽西岸將建設6條城際鐵路，總里程583公里，總投資約1,071億元人民幣。據悉，福建城際鐵路以建成全省環線為目標，並規劃在2030年全省環線功能形成。



■福建將建6條城際鐵路，總里程583公里，總投資約1,071億元人民幣。圖為福州城際鐵路。

規劃顯示，這6條鐵路分佈於福(福州)莆(莆田)寧(寧德)大都市區、廈(廈門)漳(漳州)泉(泉州)大都市區，以及南平市武夷新區。正在構建中的福莆寧大都市區與廈漳泉大都市區，為福建經濟發展的「重要引擎」，而規劃中的武夷新區，則依託武夷山旅遊業的繁榮，整合出閩北經濟發展的新主向。

廈漳泉料成1小時生活圈

福莆寧大都市區建設福州—馬尾—長樂機場城際鐵路、莆田—福州長樂機場城際鐵路、寧德—福州長樂機場城際鐵路，線路總長252公里；廈漳泉大都市區建設泉州—廈門—漳州城際鐵路、漳州—港尾—廈門城際鐵路(部分利用港尾鐵路改建)，線路總長263公里；南平市武夷新區建設武夷山—建陽城際鐵路，線路長68公里。

此次獲批覆的規劃中亮點頗多，其中，民眾期盼多年的從福州市區到長樂國際機場的鐵路，便在此次的批覆中得到確認。福州—馬尾—長樂機場城際鐵路，自福州站經鼓山至馬尾，跨閩江終至長樂機場，線路全長66公里，全程最快可以控制在半小時以內，從福州市區趕飛機的便捷性將大大增加。另外，長達187公里的泉州—廈

門—漳州城際鐵路，是此次批覆的6條城際鐵路中最長的，將位處閩南金三角的三座城市很好地串接在一起。未來，乘坐城際鐵路逛遍閩南金三角不到一小時，三座城市間的1小時生活圈有望因此達成。

規劃2030年建成全省環線

據悉，福建城際鐵路以建成全省環線為目標，並規劃在2030年全省環線功能形成。去年底，福建省發改委公佈了海西城際軌道交通線網規劃環境影響報告書，報告書顯示，海西城際軌道交通線網規劃範圍，包含全省9個設區市及平潭綜合實驗區。近期(2020年)，「福州—莆田—泉州—廈門—漳州—龍岩—三明—南平—福州」城際軌道形成一個環圈，而遠期(2030年)，在前述基礎上，再加上新建的寧德至南平鐵路，福建全省環線功能真正實現。



今日頭條

「老博會」成都開幕 弘揚孝親敬老

養老產業

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)內地第6個「敬老月」之際，第三屆中國(四川)國際老齡產業博覽會暨老年用品展(下稱「老博會」)近日在四川成都開幕。

本屆老博會以「弘揚孝親敬老、建設和睦家庭」為主題，來自北京、上海、四川等逾20個省市區和港台地區的逾200家企業參展參會，數萬人進場參觀。

展覽現場，人群熙熙攘攘，老人們或三五成群排隊體檢，或在兒女的攜扶下參觀。吃的保健品，用的電瓶車，住的老人公寓等各種商品琳琅滿目，看得人眼花繚亂。1.5萬平方米的展區，分設了保健護理用品、智能化養老產品、宜居養老地產、醫療健康設施、養老服務機構、養老保障機構六大功能區。

「這種電瓶車，非常適合老人，真好！」在一個專售電瓶車的展台裡，來自成都雙流的老人陳先生，看着一輛輛老人專用電瓶車讚不絕口。陳老先生說，以前，他都是騎兒子的電瓶車，總感覺有點不適合，「這款電瓶車非常人性化，明天將買一輛回去」。短短幾個小時，我體檢了一下身體，了解了一些養老模式新信息，結識了不少老年朋友。」來自成都市錦江區的張奶奶說，參加當天的活動，讓她收穫不小。

據悉，本屆老博會還舉辦養老產業發展交流會、老年創業服務中心成立儀式等。

軌道交通

烏市地鐵1號線簽近18億採購合同



本報新疆傳真

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報道)新疆烏魯木齊市城軌集團作爲業主單位、北京市軌道交通建設管理公司作爲建設管理單位，近日與4家中標單位簽訂了總額17.81億元(人民幣，下同)的烏魯木齊市軌道交通1號線車輛、牽引、信號、通信系統設備採購合同。其中，車輛系統合同額10.7億元，牽引系統合同額1.7億元，通信系統合同額2.86億元，信號系統合同額2.55億元。

此次車輛系統合同確定爲烏市地鐵1號線列車爲6節編組的A型鋁合金車輛，單列滿載可達2,592人，運力相當於17輛18米長的BRT公交車。據烏魯木齊市建委有關負責人介紹，目前列車尚在具體設計中，將會融入新疆地域特點、文化特色。此外，列車組裝、外觀、哪側開門都將結合烏市地理和氣候特點、設施建設進行專門定製。

車輛、牽引、信號、通信四大系統是支撐軌道交通設備系統的重要組成部分，具有複雜程度高、生產調試工期長的特點。根據合同，此次爲烏市軌道交通1號線提供車輛、牽引、通信及信號四大系統設備的分別是南車株洲電力機車有限公司、新譽集團有限公司、中國鐵路通信信號上海工程局集團有限公司和北京交控科技有限公司4家公司。

人事動態

王喜良擬任雲南昆明市長

香港文匯報訊(記者 王晉、李艷娟 昆明報道)10月12日晚間，雲南省對25名省管幹部進行任前公示。包括省會昆明市在內的多個黨委或政府主官將被同時調整，備受外界關注。雲南省發改委主任王喜良擬任昆明市長，昆明市現任市長李文榮則擬調任曲靖市委書記。



記者王晉 攝

據悉，此次擬被調整的雲南州市負責人，有昆明市、曲靖市、紅河州、昭通市等，均屬於經濟較發達或人口較多地區。「中國青年科技獎」獲得者、中央國家機關十大傑出青年，擁有道路與鐵道工程博士學歷的郭大進擬任昭通市市長，分析人士指，這將給交通等基礎設施薄弱的昭通帶來更強的發展動力。雲南省環境保護廳廳長、黨組書記姚國華擬任紅河州委書記。

務川至正安高速通車 車程僅40分鐘

貴州

香港文匯報訊(記者 路艷寧 貴陽報道)貴州務川至正安高速公路本月10日通車，彌補了貴州北部東西向高速公路聯繫的空白。兩地之間的車程也從原來的3個多小時，縮短至40分鐘。

據悉，務正高速全長41.859公里，全線採用雙向四車道全立交全封閉高速公路標準建設，設計速度爲80千米每小時，路基寬度21.5米。工程自2012年12月20日動工建設，分兩段施工，並先後通過交工驗收，於9月28日投入全線運營。貴州省交通廳相關負責人介紹，務正高速對實現黔北經濟綜合區的協調發展具有重要意義。

首家人力資源公司掛牌「新三板」

廣西

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西報道)廣西錦繡前程人力資源股份有限公司近日在全國中小企業股份轉讓系統(俗稱「新三板」)掛牌，總股本2,000萬元(人民幣，下同)，成爲廣西第1家在新三板成功掛牌的人力資源公司。

前程人力公司董事長周文皓表示，前程人力將以此次成功掛牌為契機，借助新三板的品牌效應與融資優勢，繼續加大公司創新力度，將公司進一步做實做強做大，同時加快調整佈局，爲客戶提供更加專業、全面的人力資源解決方案。

質量公共服務平臺率先開通

黑龍江

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報道)爲助推「互聯網+」行動，黑龍江省質量技術監督局日前率先在全國質檢系統開通了「黑龍江省質量服務公共平臺」。今後，企業及社會民眾便可根據自身需要，在網上尋求質量檢測、計量檢定等服務。

據了解，該平臺匯集了全省13個國家級產品監督檢驗中心和10個省級檢驗檢測機構的技術資源和服務功能，將面向省內、國內和國際市場，爲企業和社會民眾提供低成本、高效率的質量技術公共服務。

據悉，該省質監局仍在進一步整合質量技術監督系統及相關行業質量公共服務資源，在完成一期建設目標的基礎上，還要整合全省質監系統249家技術機構和相關行業機構質量技術公共資源，到2016年底，真正完善「黑龍江省質量公共服務平臺」建設。



河北兒童之家

河北省邢台市橋東區三義廟社區，近日邀請邢台華藝音樂培訓機構的教師來到社區的「兒童之家」，爲轄區的兒童講解古箏、吉他、葫蘆絲等樂器的演奏方法和相關知識，豐富孩子們的課外生活。圖為小女孩張佳欣在教師楊賽男的指導下感知古箏。

■文/圖：新華社

首條高鐵開工 料2017年通車

寧夏

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)連接寧夏吳忠、中衛這兩個引黃灌區重要城市的城際高鐵近日在吳忠市舉行了開工儀式。預計於2017年完工通車。它的建設實現了寧夏高速鐵路和城際鐵路零的突破，標誌着寧夏將步入高速鐵路的新時期。

吳忠至中衛高鐵線路全長135公里，總投資149億元人民幣，設計時速爲250公里。在此基礎上，寧夏銀川至甘肅蘭州可實現2小時到達。

寧波「互聯網+」打造新型夜市

浙江

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報導)浙江寧波日前借力現代服務業、「互聯網+」等創新元素，讓傳統夜市煥然一新，「月光經濟」動力強勁。上半年，寧波規模以上營利性服務業猛增42%，列浙江全省第一，實現社會消費品零售總額1,490.2億元(人民幣，下同)，其中夜間消費超過30%。

寧波市商務委副主任、市月光辦負責人楊茂印表示，今年上半年寧波全市夜間商品銷售逾360億元，一些重點街區增幅均逾四成。

重慶巫山紅葉節全球徵集紅葉新娘



長江小三峽紅葉。本報重慶傳真

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)第九屆巫山國際紅葉節將於11月21日在三峽庫區縣重慶巫山拉開帷幕，並一直持續到年底。巫山國際紅葉節組委會日前發出徵集令，全球徵集紅葉新娘，準備定製豪華紅葉婚禮。

組委會負責人介紹，紅葉象徵愛情，本屆紅葉節突出「紅葉巫山，爲愛狂歡」的主題。從即日起，遊客可以報名參與紅葉新娘的徵集。入選者將身披專屬紅葉婚紗，參加奢華浪漫的紅葉婚禮，享受全程免費雙人愛情紅葉之旅，乘坐豪華黃金郵輪返程。同時，隨團屬也能享受最低紅葉之旅價格。

內蒙古300基層全科醫生將轉崗培訓

香港文匯報訊(記者 郭建麗 實習記者 圖們)內蒙古衛生計生委日前印發2015年全科醫生轉崗培訓實施方案，300名基層衛生人員將接受培訓。同時，培訓對象是在基層醫療衛生服務機構內從事臨牀類別的註冊執業(助理)醫師。基層醫療衛生機構全科醫生轉崗培訓，採取按需分程、必修與選修相結合的方式進行，培訓時間不少於12個月。

另外，《內蒙古自治區醫師多點執業管理辦法》10月1日起正式實施，《辦法》取消了醫師執業地點總數量的限制。

安徽皖汽車出口突破10億美元

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)今年以來，安徽省汽車出口仍保持繼續增長趨勢。截至8月底，安徽省整車累計出口9.52萬輛，出口額10.5億美元，同比增長21.5%。

據悉，安徽省自主汽車品牌江淮汽車和奇瑞汽車，成爲整車出口的兩大支撐力量。其中，江淮汽車加速產品升級，同時大力推進海外營銷網絡與售後服務體系建設，國際市場開拓取得顯著成效。前8個月共出口各類汽車40,713輛，同比增長43.09%，出口規模位居行業第4位；奇瑞汽車截至目前已累計出口超過110萬輛，連續12年位居全內地市場第1位，產品銷往全球80多個國家和地區，在海外建立14個生產基地、逾2,000家經銷和服務網點。

下一步，安徽省仍將積極實施外貿轉型升級結構優化工程，以實施「一帶一路」戰略等為契機，緊盯自主品牌汽車出口，加強對企業指導和服務，在市場拓展、人民幣結算、出口信保和風險防控等方面，提供優質高效服務，促進全省整車擴大出口。